
ACTA No 1522
SESiON ORD:NARIA DEL CONCEJO MUNIC:PAL DE CEVALLOS DEL
DiECiNUEVE DE ENERO DEL ANO DOS MiL D:ECiOCHO
En ia ciudad de Ceva‖ os, Provincia de Tungurahua, a 19 de Enero delano
2018,siendo las 1 3H ll el Ab Mauricio Miranda, Alca!de del cant6n Ceva‖ os,da

la bienvenida a ios asistentes y solicita se constate el qu6rum regiamentario,

estando presente los siguientes senores cOncelales:Ab Mario Agu‖ ar, E∞  Luis

Barona, S「  Marco Caceres, Eco Rodrlgo Olate, Sr Hugo v‖ !egas, ∞ n !a

presencia de los senores Funcionarios Dr Hernan Paredes, Director Financiero;

ing Tralano Guerrero,」 efe de Avallos y Catastrosiing Eduardo Bayas,Director

de Obras P6blicas;!ng ノヽinicio Freire,」 efe Administrativo:lng ver6nica Vivanco,

Digitadora Cartogr61cal lng Diego Hoyos, T6cnico Agropecuario e !ng Martha
Robalino, Analista de Rentas, balo !a presidencia del Ab MaunciO Miranda,
AIcalde del cant6n Ceva‖ os yia Dra Veめnica Ramirez Barrera,Secretaria,quien

suscnbe y certinca la presente,∞ n elsiguiente ORDEN DEL D:A:1-Aprobaci6n
del Acta No 1520 de la sesi6n Extraordinana del cOncelo Municipal de fecha 10

de Enero de!2018 2-Aprobaci6n del Acta No 1521 de la sesi6n Ordinaria de:
Concelo Municipal de fecha 12 de Enero de!2018 3-Conocimiento y resoluci6n
del !nforme de la Comisi6n de Planificaci6n referente a la petici6n de la senora

Luz Angё lica Aldaz Gordon, de divisiOn de su propiedad ubicada en el sector
Agua Santa 4‐ Aprobaci6n de:catastro para el cobro de la contribuci6n especia:

de meloras y del porcentale de disminuci6n 5-Anう lisis y apЮ baci6n en segunda

instancia de la Ordenanza que Regula la Determinaci6n, Administraci6n y
Recaudaci6n del impuesto predial urbano, de fliaci6n del ava16o para ei bienio

2018‐ 2019 y de Reglamentac16n de los Procedimientos para el mantenimiento y
actua‖zaci6n catastra! 6- Analisis y aprobaci6n en segunda instancia de la

Ordenanza que Regula la DeterminaciOn, Administraci6n y Recaudaci6n del
irnpuesto predial rural, de ttaci6n del ava!6o para el bienio 2018-2019 y de
Reglamentaci6n de los Procedimientos para el mantenimiento y actuanzaci6n
catastral Senor Alcaldei CompanerOs cOncelales esta a∞ nsideraci6n el orden

del dia Senor cOnceial Economista Luis Barona: Que se apruebe SenOr
Conceial Marco Caceres:Que se apruebe RESOLUC10N 009‐ 2018 Ei Conceio

DESARROLLO
DE LA SES|6N. Una vez aprobado el orden del dia el sefior Alcalde solicita que

se proced.a con el PRIMER NUMERAL.- APROBACION DEL ACTA No 1520 DE

LA SESION EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 1O DE

ENERO DEL 2018. Seffor Alcalde: Compafieros entiendo que el acta fue enviada
a ustedes con la debida anticipaci6n del caso, si hay alguna recomendaci6n que
por favor se pronuncien. Seffor Conceial Aboqado Mario Aouilar: Sefror Alcalde de
mi parte yo salvo mi voto porque no estuve presente en la sesi6n anterior. Seffor
Alcalde: Alguna recomendaci6n m6s. Sefior Conceial Economista Rodriqo Ofiate:
Ninguna, que se apruebe. RESOLUCION 010.2018 El Conceio Municioal por

estado oresente en la sesi6n. SEGU
ffi oRDtNARtA DEL coNcEJo MUNtctPAL DE

Collinct● : 2872148/2872744′ 2872149
2872710′ 2872566/2872690

www,cevallos.gob.ec municipio@cevallos.gob.ec
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ll'.c^E-LlgllLf f .co-!9.9!,oeorvrir6r.riiE'iiipibp'nti,iIEilio#"'EL SECTOR AGUA SANTA. Se da iectura del :nforme de la cOmisi6n de
planincaci6n
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Abogado
MaunciO Minnda
ALCALDE CAD MUNICIPAL DEL CANTON CEVALLCDS
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lcgplice l&s afectaciones pUblicls I favor de la Municipalirted; pora quc la
DiEcci6n de Planificaci6n incorpore la via al plan vial ca onal quc sc csiri

plrDificaDdo dc ula fonm Ta.[li.&
o Dc ser aprobada la solicitu4 s€ cntreguc la resoluci6n y planos EFobsdos a los

Fticionarios

Panicular que ponemos en su conocimienlo para los fines legales coE€spondientes;

AlentaJnente.
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Senor Alcalde: CompanerOs esta a consideracion el info「 me por parte de la
Comisi6n de Planincaci6n   Seior Conceial Marco Caceres: senOr Alcalde
buenas tardes, companerOs concelales buenas tardes, selores Tecnicos, como
Presidente de la Comisi6n de Planilcaci6n ante las observaciones y las
correspondientes aportaciones que hizo el concelo Cantonal en las dOs sesiones
que se trat6 este asunto de la senora Luz Ang6‖ ca Aldas Gordon,en el cual la
61tima sesiOn nos dimos a notar que nO tenia el ancho de:a via,entonces se hizO
la observaci6n a la senora de que corua eso dentro de la planimetrra y en el
reingreso ya const6 dentro de la planimetria el ancho de la via que∞ rrespOnde a
la Ordenanza vigente y desde luego hubo las modincaciOnes de las areas de los

撫 r輩 ゼ 軍 職 :灘

a臨
綿』Wi鑑 ヽ蹴 ¶

paneЮs concelales se dignen revisar!Os

:轄驚鐵縦溝鵬
n, la via que ya esta ahi proyectada y

p!anincada para en un futuro que se inc。
「pOre al plan vial cantOnal que estう

previsto que se de cumplinniento dentro de la Ordenanza vigente de este ano

senor Alcalde senor Alcalde:Gracias∞ mpanero,en todo caso hay un informe
por parte de la Comisi6n, el Presidente de la cOmision ha sugerido que se
apruebe,  si  hay  aiguna  observaci6n,  alguna  recOmendaci6n  estimados

fLⅢ■聖.Senor conceiJ Economは a

ffi##=r::l:1:l1 l'-'T ".':i KEf gLuaro. rlffi

COBRO DE LA CONTRIBucioN ESPECiAL DE
MEJORAS y DEL poRcENTAJE DE DlsMrNUcrON. se da rectura o"r lnJ-r.
de la Comision.
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GOBIERNO AlrrONOMO D■SCEN「RALIZADOMU    Lち
`ァ
多

n FOnME DE r,rrs COMISK)NES IrE F|I!ANZ,{S y P!,AN|}ICACI6N P

Pr€lia coovo!_alorir d.l seno. hesi&nr. dc Ia Comision de Ftnozt, sa rqin n a h sala dr
s€sioaca, cl di. ricrnes 12 de 6l.i0 d! 201t, srcndo l&5 ochm: Ec Luis Bsrotr& prcsida ta & la
Comisidr dc Fitr&r.al.l S, Maro ( nsrr Prcsidcnc d! le Col'lislh & plEific8ior: 106 !.rtor6
Conc..rrlcs: lo8. OIgr B.y.!, S, Hugo Villc8ls y Ec Rodrigo O{ta. cor h Fli.ircji d. los
scdorrs fr[cioDrrios Direqor Frnalcicnr, Dir.cror dc Obras hiblicaf prccurrdor SiDdico.
DrlE ior d. Plni6cei6o. Jcf. & Avd66 y Cdrsoi Analisa da Rcntas y Jafa dE TccnoloSir
psr rEt- al $tuicnE Nnro:

l,- Anlli.b d.l lraoro. Tatnko Jrridi.o prt!.ot do con -tolt,
bbit La aorEltodo[6.rFhLr dG ralo.u pt.a L ltaa Olt

El sarlor Prrsidaolc dc h Comi$ol! de Fhmrls, da t! bicnrcolda s los E8iitarE!

pofc&riqct:
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GOBIERNO AL「 FONOMO DESCENTRALIZAD0
MUNICIPAL DEL CAMON CEVALLOS

■11:F思 28(211ド ー2「 Z‖0

CCVALOS― ■u"CuRAHuA‐ CCuA●OR

S. rtalizar silnulElcr6 con opciq|cs dd ,l()./c 50a y @.6 & drsninuoon psa todos los
coGihryctrE Go L &15&ilo dd srtq Diruor & Otr6 PnHi6 $. con b an(rior
FolrLt! de rylicscido colr cl calculo do dcag[src, sc disoinuyo or rcsruncn globd un erorirhado
dd 55% dcl rdor r pr.

Lrgo & oSaarvr lar siouhcira y lor vd,acs e pagr. d ladfi ltldanE da b Cornteon dc
Finozrs Flfooc {rrcr d @,t da diimruaion al d vald r p{a a todor 1o3 cooEihuy.nlcs.

E t.,lo( Cocaid Ro&iSp Oil& mri6Gd. crr da &Gdo co b Efe*i. y lolrcit rdJun6
mlyorEs rtllDcnro6 locuiaos" lobrr todo. lo! infonn6 & ardildil qua dchEh cagr € cl
informa p6! la s.sioi & Coocao

f,. rdo.ib co@J.t O,hr Bryt retih cffi*rd. co. L rl{rrroci. d. di-ridui cl 6O.t dc los
vrlgEs r p!B[, y solicit rcobr los dacrclos & @8anci! quc rc+alda cl hfo.lrE tacrnco, y0
qrE s! dtqlcoEr qplE$o & ltrrcrr taEal aitr d.lor dc afdidi(5 lohlt l! pardrds
ec{.orucar sufird.s por ls pou&ioi dd cogoo, oon la fcahar da la arEcEtDcirs y lrr fcchas dc
qcorith dc lar obts

El soior Coiaajal IfarEo Ciaai!!' mEifi.rr cs da El.rdo cor al po.Eattrja d. din tnlrcron

Fo qrr la pdrr dcrica sdru G do{Entlto3 dc $tsraro s 16 infotlDcs. consdsEdo qu! c! la

FirDlr! vcz qlE lG Focdari a cotr- osia cor ribuq6n-

El *no. oocrjd Hrtso VdlcgA maifia$ qua d iDfqr raa icoJl,ldco m.fi b*d $srcntldo,
qc. he rcf.ftrci. r h iolid-idi- 18 ofcl&irlcs r L p(!. .8ti@h lr! ..qui.s y otE
iaci&ncic quc paincipahola ocufittr dr cl &aa ntal lo cual td! liatE qua lEr con los
.in,bt noa d tta uha y qll! 6r cEa rai& no E FqlutrGir lobr! h FopoaCa y qu. ar h
sesirh & Cooccir sabrl por€ $rs F,trroa da vlstr y 9l &cision al rcspoclo. Soaic'l .&rds qua *
debe saralizs cl cotro & a{r cooEihrci6o &itar & Tlirtl

Etr cooclusi6n co l. qtlcioo & te meyorh dr salorts Cotcaitlot y los 4oncs dcl cquipo

trcnico, s. GEd. qtc,lr al Conlcjo Mutictp.l Tlicr d 6{)'6 & disifiEi& en cl p6eo & lss

codribucid.$ aag.ciatas & tncJoras, crBfottnc lo feJE al An 57 tisd c) Dcl COOTAD y cl
,An 30 dr la franr,lzt, con ls lclarrci6n da quc cn l! obrs & la rcrhod.lacior dcl PEqua lnfmlil
tF aplir-6 cs dtranh8ior\ ro rEoo & ql. c.oofor@ d Afl m fit ttEd 2 & L H.aDz, s h,
d.&Eiro d 8o!i d.l coso d. h d

C-q| a(!ra cmli{faarirn6 Gl Cottc.F M[riciFl ddaai tittbt( tprob{ lod ra€lor6 & bflucllcie
coallst.s c6 bi caldllt aottcpmdiatrlls.

Sto mas qE Eitr por d 
'llqncfllo. 

!e d. Po. Bmfutdt h s.sioo- sirndo la l7H0S

PRESIDENTE DE LA PR.ESIDENTE DE LA
co-rnnsr6N oe irNexzes coMStoN DE PLANTFICACION

７
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癬詭縄勇肥fl盤:5:鶏∬:『
胤謂:濁:譜『肌1曽肥:』:縦

l yO p:enso que este es e!rnomentO mls
adecuado,en este mOmentO va a ser en el que tOmemOs las decisiones las mas

[     晨薫
省胤記ξWi朧瀧鷺∫路:

λ
ttle pall詭品‖:s;覗:‖鼻虞il」:Lfl  :ξ

Lξlξl):』1::皇:略
tl』

1墨

「譜胎i摘電:l黒」:器鼎:h:n::
los ana!isis,aumentandO deta‖ e,cOn el
tenemos tres a!ternativas y tienen que

vamos a consensuar O vamos a dec:r
convenzan,  tenemos que a:  mism

間:よ1:馴Tll:よ』錦:∫:1麗缶温」sd“、bdos sabamoS∞ n b bendd6n
ab‖ idad nuestra,fue de la administraci6n

s asumir esa responsab‖ idad, con esta

pOsibindades se ha analizado que es cO

ecn;cOs, pero mls a‖ ぅ de e‖O cOmO

os companeros conceJales que hemos

::elmlξ
n謂

翼『観黒:dLSl:
∫稲‖闇」:鵬ril塁槻::=:mt潟

:ζ講1黒a::::∴ξ性脚:
s, en su momentO la administraci6n

獄比減薄:富虜
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todavla las obras que se encuentran lis
de mejoras y ahi no vamos a tener ning
un 50 a un 60 o el porcentaje que seal
vamos a cargar una responsabilida

eso ha hecho meditar muchisimo sefior Alcalde y yo le

fl ni'r"ff',"'i::l':T:"t#::.1T""1Til;"if igf s
del afro 2000 en los diversos sectores

beneficiadas con estas obras, enton
manera bajarles a esa parte de
contribuci6n especial de mejoras,
economica, mejor lo que han hech
eso nos reflejara el momento en que nosotros tengamos variabres de andrisis,donde tengamos datos hist6ricos, datos estadisticos que permitan revisar, a veren el 2000 este sector contaba con cierta infraestructura, der 2000 at 2i.olo lainfraestructura, los bienes inmuebles ha sufrido un desarroilo, ha tenido un
des
sefr hacer el andlisis, vea

por Parte' Yo en definitiva

ana y si es que podemos

cobrando desde er '1 de Febrero, que nos Juzguen, or" "o."Jil3: "1ffi#:ff:haberles hecho acreedores.al beneficio por pronto pago o al descuento ploi i.ntopago, pero que m6s adelante compaieros t6cnicos que sus firmas tambi6n
crnstan, compafieros concejares de ras diversas comisiones, que m5s aderanie
nosotros no tengamos que responder por unos mires de d6lares, mi capacioao
econ6mica no me permite como para responder ante $4oo,ooo, ni siqudra ante
unos 10.000 unos 20.000, no estoy en capacidad para eilo, peor todavia para
cantidades m6s grandes, yo se la pena u a vez m6s lo repito, ta pena q;; d;"

o, pero les prometo que si cobramos
e les cobra s6lo el 10%, nos sacar6n el

cobra el 100olo igual nos sacan y ellos

contraroria tensa que cobrarnos ra direrenc,:: rliJiii:T*":i'#T J::#::sffi;
apoyar concejal Barona, concejar of,ate, concejar viilegas, res voy a ip"v"i 

"""unos 5.000 de nuestro sector, porque eso tienen que cancelai ustedls, les
aseguro que jam6s va a pasar eso y vea sefior Arcarde yo si apraudo oe lue usteo
tenga. ese espiritu de ayuda, de solidaridad, de humanidad ante los cevallenses,pero tomemos en con reci6n que obras estamos analizando,qu6 obras queremos n especial de mejoras, no 

".tiro"cobrando obras que a a la parte mas deOit econOmicamenie
de nuestro pueblo, ra parte m6s d6bir economicamente de nuestro pr"oro -.ta 

"nla zona rural y hasta donde hemos analizado, las obras que se'ili;;-;b;..
1t ツ
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職璽謝袖押芯:』:
cuenta que nO pOdemos rebalar, ∞ n el

舗蝋   鮮

翼電F‰鞄響端
n::」

:ui響 :
parte tё cnica, la parte administrat
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2016, en el 2015, entonces ya est6n dentro de nuestra administraci6n y si
nosotros aplicarlamos lo que sugiere la parte t6cnica el 60% de descuento yo
pienso que haciendo un an6lisis bien profundo no cabe porque son obras
recientes, porque dentro del cronograma cuando se emite el cobro de contribuci6n
especial de mejoras es una vez que se ha recibido la obra definitivamente, dentro
de ese cronograma existe cuando se ha recibido ya la obra definitivamente,
entonces es muy dificil el andlisis para nosotros por el motivo del tiempo. En lo
personal se han hecho ya algunas investigaciones y dentro del informe que se
emite por parte de la Comisi6n en dias anteriores, yo solicito que para la sesion
del Concejo se nos presente los informes de la Contraloria y han hecho el favor
de enviar, entonces yo he hecho alguna investigacion justo del tema de
contribuci6n especial de mejora que en algin momento yo ya lo mencione que

hice un trabajo de investigaci6n y de consulta en la Contraloria en donde me supo
manifestar algunas situaciones, en estos dias igual he vuelto hacer unas
consultas, en donde he sido atendido por dos funcionarios diferentes y ellos han

compartido casi el mismo criterio en relaci6n a lo que se pretende hacer dentro de
la Municipalidad, ellos se referlan es que tienen que revisar muy bien la

observaci6n de la Contraloria, en donde el punto especifico, la Ordenanza de
contribuci6n especial de mejoras no fue aplicada, para esto se analiza un poco y

se da unas rec,omendaciones pertinentes y lo que dice es que la Ordenanza no

fue aplicada, entonces yo hice las consultas necesarias y dice que ustedes como

tal tienen que aplicar la ordenanza y dentro de la ordenanza tiene que haber los

descuentos, yo le decia si el parque tiene un 80% de descuento, entonc€s eso es

lo que tienen que aplicar, pero hay otras inversiones realizadas por la

Municipalidad y 6stas no tienen descuento, entonces no tendrian porqu6 aplicar

una reducci6n, yo le decia por depreciaci6n, los informes t6cnicos nos est6n

dando ahora por el tema de la ceniza volcSnica y dice que eso si han hecho por

Bafros ese trabajo, y yo les mencionaba que en Mocha tambi6n hicieron ese

trabajo, si pero lo hicieron en su debido momento me crment6, entonces ahora en

la aciualidad dice no se podia justificar de esta manera porque si hubiesen hecho

en su debido momento con los decretos de emergencia, con todo argumentando

con un proyecto bien detallado, donde nos indiquen el estado econ6mico de la
gente, de lo que habido, cu6nto de producci6n han tenido de manzanas, de

ilaudias, de peras, cu6nto ha disminuido la producci6n y por eso se ha quedado

sin plata la gente, todos esos son argumentos que s[ valen pero en su debido

momento, me comentan las personas con las que estaba conversando, se puede

hacer muchas cosas dice, pero en realidad a estas alturas ya estamos en el 2017,
yo pienso que ustedes no podrian justificar por ese motivo, razon por la cual

tonvers6 bastante tiempo con ellos y los Funcionarios lo que me supieron decir es
que no me complique mucho, el informe tecnico usted no le puede hacer v6lido,

usted es el que decide dentro del concejo, en este caso si la recomendacion de la

Contraloria fue, que no se ha aplicado la Ordenanza de contribuci6n especial de

mejora, lo que tendrian que hacer, es aplicar la Ordenanza de contribuci6n

especial de mejoras y me explicaba y decla para los nuevos cobros de las obras,

decia pueden modificar la Ordenanza ahi si el COOTAD les permite el 50% de

reducci6n por algunas situaciones y ahi me decia puede leer el Artlculo 498 del

cooTAD en donde se analiza los estlmulos tributarios y ahi dentro de este
l3 ７

／



dio de Ordenanza se puede reducir los
casos, entonces dice puede modificar la
Ordenanza, si la parte t6cnica les dice a

al T6cnico se le ocune 50 o el 4
entonces yo le digo estamos
contingencia, esta toda esa docu
$100 000 dice si pero eso no es justificativo, me comentan ras personas que meatendieron, ahorita ar menos e-n estos momentos, no consideran qr" 

"atoi"r 
rnjustificativo, no, cuando sucedi6 ahi si, pero yo re digo tenemos 16, o""i"to. o"Emergencia del 2012, no dice ahorita ya esfaros en er 2017, al menos tendrlaque anarizar que ra contraroria hace ros ex6menes especiares y dentro de esos

pueden bajar un poco mds, hago referenc
presentaron ras obras, simplemente nosotros anarizamos ras obras que dice raparte t6cnica, pero nunca vimos el documento de ia Contraloritqr;;;;. ;;rr.no seguir conversando porque la

d har6 hincapi6 a la observacion de Ia

nosotros como tal y mi posicion ser6 sie

no tenemos que pensar si la administr
cobro, habido una Ordenanza desde
que iniciarse el proceso de cobro, no lo
de los anteriores, nosotros entramos en
pienso que ya debia haber la preocupaci
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de revisar la ordenanza y Ia parte t6cnica, sus colaboradores de igual manera de
entrar en an5lisis, ya iniciar los procesos de cobro del 2014, no se ha hecho y
segundo lugar en las recomendaciones que hace Contralorla a su persona, est6
indicando tacitamente que usted disponga por escrito que se elabore los catastro
y se proceda al cobro, eso dice la Contraloria y no dice que se haga rebajas, que
se haga an6lisis, sino que se aplique lo que estd en la Ordenanza, eso est6
diciendo y que la Tesorera haga el cobro respectivo, eso est6 diciendo en
conclusi6n. Eso como inicio, en segundo lugar, yo realmente ya los compafieros
ya se han pronunciado, pero de mi parte yo diria que a pesar de haber estado en
la Comisi6n, de haber estado discutiendo este proceso, yo he sido enf6tico y me
pronuncie en la sesi6n y eso lo estoy haciendo, yo no puedo concebir que en los
informes se considere el Articulo 57 literal c) del COOTAD, que esa es una
potestad del Concejo, no es una sugerencia de los seffores T6cnicos para hacer
ese informe, ellos tendrlan que fundamentarse en que est6n bas6ndose para
proponer esa rebaja posible que est6n proponiendo, el Articulo 57 del COOTAD
es una atribuci6n del Concejo de disminuir tasas, impuesto lo que sea, en
contribuci6n especial de mejoras esa es una potestad del Concejo y eso no tenian
que hacer la fundamentaci6n la parte t6cnica. Yo pienso sefror Alcalde que usted
tiene que analizar y tambi6n considerar que se hizo una recomendacion, yo al
menos hice una recomendaci6n y que pena que el seior Jefe Financiero ayer me
llama por tel6fono y me dice no dir5 nada porque el Alcalde dice que no, yo lo
que hice es una recomendacion, yo soy suficientemente maduro para saber cu6l
es mi competencia y cu6les las potestades que yo tengo, el sefror Jefe Financiero
me llama ayer y me dicen no estar6 diciendo nada en la reuni6n que tiene usted,
el Alcalde sabe lo que va hacer, yo aqui hice una recomendacion oficial de que se
socialice esta propuesta del Municipio, el que hagan o no hagan esa es una
potestad exactamente del Ejecutivo, entonces yo no me pronuncio mientras no se
haga una socializacion, no hay que tener miedo en enfrentarse a la poblaci6n,
cuando nosotros tenemos argumentos juridicos, cuando tenemos la metodologla
exacta para poder decir a la gente asl vamos a trabajar y por estos lados vamos a
caminar, pero no se ha hecho, lo que se ha hecho en la sesi6n de trabajo que
tenemos aqui con las Comisiones es sugerir y eso estd en el informe de que
usted haga un proceso de socializaci6n, caso contrario esto no va a dar
resultados y vamos a seguir con esto que ha estado viniendo de afios atr6s y no
se va a poder ejecutar esto, porque, porque no se ha hecho un procedimiento de
socializar y creo que con eso tambi6n la ciudadania va a entender, va inclusive a
recomendar que es lo que se puede hacer para buscar los mejores resultados,
ese es mi pronunciamiento sefior Alcalde. Sefior Alcalde: Alguien m6s. Seffor
Conceial Aboqado Mario Aquilar: Seflor Alcalde con el permiso de los
compafieros Concejales, de los seffores T6cnicos, yo no tengo que aportar en el
asunto, por cuanto yo no estuve en el tratamiento, yo no estuve en las
Comisiones al momento en que estaban tratando, he leido los informes que han
mandado al correo para esta sesi6n, como ustedes saben estaba de licencia. La
exposicion de los compafieros Barona y compafiero Ofiate, son muy claras y son
concretas y el compaftero Offate nos ha dado la respuesta clarisima al asunto,
parece que nos hemos tomado mucho tiempo para dar una respuesta tan sencilla
y tan f6cil de hacerla que nosotros nos hemos descuidado en el asunto y eso es
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daro, yo hace mas de cuatro meses y gracias a Dios consta en las actas de!as
sesiones, yo le manifOst6 a usted senor Alcalde en concelo, que e! catastro
estaba ma:,que habFa problemas en ei catastro,que debiamos hacer corridas en
el catastЮ  por qu6 nos va a cOger el nuevo aio y vamos a tener prob!emas,
9racias a Dios fue como cuatro o c:nco veces que manifestё  en sesi6n de Concelo
y gradas a Dios estl agravado, se les advirti6∞ n tiempo,ahora ei compaiero
onate ha hecho eitrabalo que debiamos haber hecho nosOtros desde elinicio,e!
fue investig6 a la fuente,que necesitan e‖ os para que nosotros salgamos de este
prOblema y le dlleron que cOnste en la Ordenanza, si hubi6ramos empezadO a

trabalar la semana antenor en la refoma de la Ordenanza de ∞ nt“ buci6n
especial de meloras,estaba resueitO el asunto,no es tan cOmp‖ cado el asunto,la
respuesta nos diO el companerO y estuvo fac‖ , lamentablemente no nOs
centramos en 10 que debemos hacer, porque hay un principiO de favorabilidad,
cuando existen dos no「 mas que se contraponen,la mas favOrable al usuario esa
es ia que preva!ece,si hubi6ramos hechO la reforma de la Ordenanza ya hubiese
estado resuelto el probiema desde un inicio, no hubiesemOs tenido que pedir ios
informes de que esto nos∞ nv:ene,estO no nOs cOnviene,que un informe de los
T∝面∞ s para Ю r∞mo Юbaamos Ы
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ellos si est6n argumentando de una 6rea rural, cuando las obras est6n hechas en
el 6rea urbana, realmente hubo una respuesta no coherente en la cual hasta el
dia de hoy no estoy convencido y est6 prasmado dentro del documento qr" ,it"d
nos envia para sesi6n del concejo que automdticamente eso peor nos cuelga,
porque no son argumentos t6cnicos para tal vez pensar en alguna rebaja, en la
cual nosotros est6bamos pensando apoyar a nuestra gente, como siempre no hay
la preocupaci6n adecuada de los seffores T6cnicos, dentro de la comisi6n yo
tambi6n sugerl que deben fundamentar bien, si van a sostenerse sobre lis
erupciones volcdnicas deben argumentar bien, deben profundizar el an6lisis de
las declaratorias de emergencia, deben argumentar a profundidad cu6les fueron
los resultados luego de las erupciones, todo eso debian argumentar pero
solamente es con tal de cumplir el trabajo de que aparezcan documentos y ya, la
responsabilidad con todo el respeto, con todo el carifio, no es de ustedes sefiores
T6cnicos, la responsabilidad es de nosotros las autoridades y ante esa realidad
que nosotros tenemos ahorita como Concejo Cantonal, no nos queda otra, al
menos por mi parte no me queda otra alternativa m5s que mencionar y apoyar lo
que los dem6s compafreros Concejales han sugerido, de lo que dice la
Contralorla General del Estado, que se proceda con la aplicaci6n de la
Ordenanza, eso nom6s sefror Alcalde. Seffor Alcalde: Yo vuelvo y repito mi af6n
y creo que el compafiero Barona lo dijo, el espiritu de no querer hacer un impacto
para la gente, no querer causar ese impacto en quienes van a venir a hacer sus
pagos, porque vean yo les repito desde un inicio, no es que empezamos hacer
esto de locos, era con los T6cnicos de la Contraloria, ustedes ven est6n los
recibidos por los propios t6cnicos de la Contraloria, que ellos lo recibieron al16 y
nos asesoraron c6mo deberiamos haberlo hecho, como debiamos hacer, lo
estdbamos haciendo, las circunstancias ya no se han dado asi, intentamos por
otro lado, hemos intentado compafferos y mi unico af6n no ha sido esto
retroceder, retrasar o prolongar, si no, no causar el efecto posible en la gente,
como ustedes lo est6n diciendo y si se decide por ese lado, yo creo que
escudarnos y enfrentar los problemas como se viene. Sefior Conceial Economista
Luis Barona: Seior Alcalde s6lo una cosita, por favor quisiera que no se molesten
todos los compafferos T6cnicos, cada persona sabr6 asumir su responsabilidad y
su conciencia la dictar5, pero sefior Alcalde probablemente el responsable es
usted, por qu6 se rode6 de un asesoramiento t6cnico p6simo y ese
asesoramiento t6cnico o juridico, lamentablemente nos ha arrojado a esto porque
est6 tan f6cil de donde le veo de lo que acaba de manifestar el compafrero Offate,
estS tan f6cil, si usted hubiese tenido un asesoramiento desde un inicio legal -
t6cnico bien fundamentado, hoy hubi6semos estado cobrando, con una nueva
Ordenanza que facilitaba y respaldaba a todos, pero disc0lpeme pero el Doctor no
tienen ni idea de lo que est6 diciendo, ni la mds minima idea, aqui vea los
Concejales con pocos conocimientos o porque algrjn asesor de afuera nos dijo, le
pedlmos vea esto debemos argumentar, esto debemos decir, cambiamos los
informes, aumentemos esto, porqu6, porque dijo los Concejales, m6s bien
nosotros estamos siendo asesores, lo cual no debe pasar, entonces sefior Alcalde
yo como les dije a los compafferos T6cnicos mil disculpas. Seffor Alcalde: En todo
caso compafreros ustedes se recordardn que nos fuimos a la Contralorla,
nosotros nos reunimos con el Director de la Contralorla, con los abogados de la
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caminar.
para est ',1"X",I#.:E:juridicas mos acudir, como yo le dije il inicio y es
mi criterio, perdido est6n dos semanas, ros beneficios de pronto paio ya onlmosperdido, en todo caso podemos hacer de pronto en este mes, airanquemos
cobrando desde el 1 de Febrero, usted seffor Alcalde con sus asesores, acudir a
todas las instancias posibles para ver la salida, d6monos ese lapso, si en ese
lapso no encontramos ninguna salida la ordenanza est6 ahi, con el dolor del alma
la ordenanza sigue ah[, pero puede haber ese lapso de tiempo para trabajar con
contraloria, de alguna forma legal involucrarles a ellos, inclusive en una reunion y
yo estoy muy de acuerdo y yo re dije sefror Alcalde, le d'je socialicemos este
tema, vea palo hoy o palo mafrana pero enfrentemos ya, socialicemos y de alguna
manera aqui a los de Contraloria, que vea la gente, vean los representantes, iean
los Presidentes de los Banios que no es su responsabilidad, no es
responsabilidad de nosotros o no es el criterio de nosotros lo que les va hacer
pagar, si no es la ley, los organismos de control los que nos exigen y les exigen a
ellos, podemos muchos argumentos hacer, pero no es que de pronto ahoia ya
nos tomamos unas vacaciones, el 28 de Enero de nuevo asustados, ahora que
hacemos y nos olvidamos, vean desde hoy mismo, el lunes ocho de la maffana ya
trabajando, vamos ac6 a todos los lados que sean necesarios, pero haciendo
sefior Alcalde, porque ahl est5 lo que dice el compafrero Ofrate es verdad, usted
mismo con firmas y todo establecen un cronograma de trabajo usted lo ha
repetido muchas veces con Contraloria, ese cronograma de trabajo desaparecio,
nunc€l se cumpli6, en los correteos estamos dos semanas, desde ahi aparece un
informe, aparece esto, aparece lo otro, pero el cronograma nunc€r se lo cumpli6,
porque nos damos vacaciones, cuando ya est6 llegando el dia, ahi nos
asustamos a correr, asi no funcionan las cosas, entonces yo creo compaieros
Concejales, seffor Alcalde como dije una vez m6s, perdido est5 perdido,
arranquemos desde el 1 de Febrero y agotemos las 0ltimas instancias para ver
qu6 pasa y si no tendremos que agradecer y que venga el pueblo o quienes
puedan poner ac6, ya no podemos hacer mds y retirarnos, qu6 m6s podemos
hacer, lamentablemente tratamos de beneficiar de la forma que sea pero no hay
argumentos legales, es mi posici6n desde luego compafreros Concejales, de
pronto ustedes manifiestan que no, que se comience a cobrar desde comienzos
de esta semana a cobrar, se aplique la Ordenanza, est6 bien, muy respetable Io
0nico que se este tratando es de velar por los intereses del pueblo, tenemos m6s
o menos unos 10 dias para buscar alternativas, arranquemos cobrando desde el 1

de febrero, veamos una pequefia obsesion por ahi, en algo de salvar los intereses
economicos de quienes van a pagar lo de la contribucion especial de mejoras,
compafferos Concejales, sefior Alcalde. Sefior Alcalde: Sefiores Concejales en
todo caso existe una mocion del compaffero Barona, que dicen ustedes
compafieros Concejales. Seffor Vicealcalde: VerA senor Alcalde y sefiores
Concejales, yo pienso que tenemos que ser coherentes con lo que estamos
diciendo, por ejemplo de la recomendacion que se hizo, que se haga la
socializaci6n en el cronograma que usted mismo ha elaborado tambi6n estd
costando eso y ayer tenlamos la gran oportunidad de hacer, porque yo al sefror
Financiero le dije que le comunique a usted que hay esa posibilidad, no lo
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diferencia y se quedo con el recibo provisional y asi termino el afio. Sefror Alcalde:
Pero 6ste va a ser provisional, porque para cualquier cosa les piden el original.
Seffor Conceial Abooado Mario Aquilar: Si es que quieren hacer alg[n tr6mite se
Ies pedir6. Se6or Director Financiero: Los que van a hacer algrin trAmite y el resto
no ya no necesita. Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar: Ahi lamentablemente
regresamos otra vez a cero con todo el respeto, yo he sido lo m5s educado
posible, pero Don Hugo tiene razon y ahi si ha fallado de usted sefior Alcalde, hay
que darle la raz6n a quien tiene la razon, es f6cil, si uno se equivoca hay que
cumplir y dar el pecho a las balas como dice Don Hugo, yo no he pisado la milicia,
pero hay que decirle a la gente claramente qui6n es el responsable, nosotros no
somos los responsables, nosotros somos responsables a partir del 2014, es la
otra administraci6n anterior que no lo hizo y hay que decirle a la gente quien fue el
que no cobro y quien est6 recargando ahora el pago, hay que ser clarisimos y a
nosotros nos ha fallado eso, ir de frente y decir este es el responsable por no
haberles cobrado a tiempo y ahora tienen que pagar y decirle a la gente, nosotros
somos responsables a partir del 2014 perc la ley nos dice y nos obliga ahora a
cobrar conjuntamente lo que se dejo de pagat y lo que tienen que pagar ahora y

decirles, no creo que debemos asustarnos por eso, yo le digo ahi hay dos cosas
facilitas de poner en la balanza, el aspecto politico y el aspecto civil' penal o
administrativo, ahl nosotros tenemos que elegir a donde queremos jalar, porque

eso nos va a alcanzar tarde o temprano, no es que la Contraloria va a empezar un

examen mafrana y mafiana nos va a alanzar, esto llegara en 1, 2,3, 4, 5 afios y

nos alcanzar6 despu6s, tarde o temprano nos va a alcanzat, en eso tenemos que

estar claritos, estemos donde estemos. Sefior Conceial Economista Rodriqo

ofrate. si me permite sefror Alcalde, quiero hacer una consulta a la parte t6cnica

acerca Oet tema que estamos tratando, yo no he pagado hasta el dia de hoy

contribuci6n especial de mejoras, lo que si yo he pagado es el impuesto predial y

se emite en el impuesto predial y ahora contribuci6n especial de mejoras va

dentro de ese mismo documento o independiente. Sefior Director Financiero: va
en otro titulo. sefior conceial Economista Rodriqo ofiate: Es otro titulo, porque la

contribucion especial de mejoras va en otro titulo, pero lo que nosotros vamos a
tratar en el punto seis es el tema del impuesto predial, que yo pienso que ahi no

tenemos mayor inconveniente, eso se emitir6 ya el lunes, si asi funciona el

sistema, eso ya de pronto se comenzar5 a cobrar desde dia lunes, en el impuesto
predial tanto urbano como rural, yo pienso que no vamos a tener mayor

ineonveniente, el problema es el tema de la contribuci6n especial de mejoras que

usted dice que no se emite en el mismo tltulo, entonces va aparte, entonc€s se
puede analizar el tema de contribucion especial de mejoras aparte, porque los
prediales ya tiene que ir inmediatamente. senor Director Financiero: Lo que se
queria es cobrar al mismo tiempo para que no queden como cartera vencida las

contribuCiones especiales de mejoras, eso se intenta hacer, ahora obviamente si

el Concejo ya aprueba la Ordenanza de predios y el tiempo amerita para que la
ciudadania no espere m6s, para que la ciudadania o1al6 el mismo dia lunes ya

pueda emitirse y venga a pagar desde el martes, pero lo que se queria hacer es al

mismo tiempo cobrar las dos cosas, porque es dificil luego cobrar. seffor conceial
Economista Luis Barona: VerA Doctor, tal vez volviendo a la morochita, como

antes, para eso tenemos nuestro Policia Municipal, la contribuci6n especial de
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hicimos la parte t6cnica con la finalidad de llegar a un objetivo, el objetivo final es
cobrar a los contribuyentes con el menor impacto posibte, tratar di aportar en
algo, la parte t6cnica, en la parte legal con la situacion economica de la poblaci6n
presentando algunos argumento que viabiliza en esta situaci6n como un medio
para llegar a ese objetivo, eso es lo que se hizo pero realmente en esto de llegar
a determinar la situaci6n econ6mica no es tan f6cil de hacerlo, ustedes mismo" Io
acababan de decir, hacen falta muchos argumentos que si ustedes me preguntan
a mi yo me atreveria a decir que no habido afectaci6n economica realmerit,e a la
poblaci6n con las erupciones, porque siempre hemos visto que euero, Mocha,
Riobamba, Penipe por ahi eran los cantones realmente afectad'os, pero que se ha
tratado de hacer es de darle forma, darle viabilidad a los informes, a fin de que
sea aplicado lo que dice aqui la ordenanza y no s6 si Don Rodrigo llev6 esta
ordenanza para que vean que si existe aqui el Articulo 30. seior conceial
Ecqnomista Rodrioo Offate. Si pero dijo que tienen que lustificari yoG OrpIni
est6n justificando los T6cnicos por medio de la erupci6n volcinica, por medio de
la sequla y yo les dije incluso a ellos y dijo que no es justificativo y todo es su
tiempo, ahorita estamos en el 2017 y ahi les converse el caso de Mocha, Mocha
hicieron ese trabajo y no cobraron contribuci6n especial de mejoras y ahi me
dijeron, en Baflos tambi6n hicieron algo parecido, pero todo es a su debido
momento, ahora ya estamos en el 2017 y ahora ya no podemos justificar de esta
manera. Seior Alcalde: Las secuelas del volc5n no fueron s6lo en ese momento,
las secuelas son permanentes. Sefror Conceial Economista Rodrioo Ofiate: yo le
dije que teniamos tambi6n un estado de emergencia del a6o 2012. Sefror Director
Financiero: Del 2014 tambi6n. Sefior Conceial Economista Rodrioo Oiate: Si todo
eso le dije. Sefior Director Financiero: Ahora el tema es que a ese momento las
afectaciones ya han ocurrido, pero la poblaci6n hasta ahora se encuentra en
recuperaci6n, si habido afectaciones en el 6rea rural y tambi6n se argumenta o
se est6 diciendo que no afecta a la parte urbana, no es verdad porque en la parte
urbana de una ciudad, de un cant6n cualquiera, qui6nes son los que realizan
actividades econ6micas, son la gente del campo, ellos se acercan cuando tienen
buenos ingresos a adquirir sus productos, a darse una vuelta al centro de la
ciudad, al centro del cant6n, igualmente yo pienso y estoy seguro porque hemos
conversado y hemos visto en el catastro, de que personas que viven en la parte
urbana tienen sus propiedades en el sector rural, no es tan cierto que por la
sequia, por las heladas no hay afectaci6n tambi6n en la parte urbana, porque el
comercio baja notablemente en la parte urbana cuando hay esle tipo de
situaciones y bueno yo de mi parte seflor Alcalde, sefiores Concejales quiero
dejar en claro que si ya sea a puesto en conocimiento de la Contraloria esta
situacion, porque ellos no van a estar esperando ni afios, ni meses, de aqui a muy
poco tiempo despu6s ya han de estar investigando, averiguando y han de
empezar hacer una auditoria respecto a esta situaci6n, por lo tanto yo pienso que
cualquier resoluci5n que se tome en este momento, a lo mejor si se deja para
hacer un tratamiento posterior, sea como sea que se trate de ayudar a la
poblacion, ese argumento ya conocido por la Contraloria nos va a caer tarde o
temprano, por lo tanto yo de aqul no le veo soluci6n se6or Alcalde, no le veo
salida, el Concejo tiene que tomar una decisi6n de si se cobra o no se cobra en
definrtiva, como parte t6cnica no es que no me sienta en capacidad de hacer esa
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situacion, pero ya digo que es bien dificil hacer asl muy tdcitamente al looo/o
demostrar que ha habido una afectaci6n en la parte econ6mica a la poblaci6n,
eso ya cae en otro 6mbito, que se ha querido hacer, darle forma, presentar un
informe a fin de que concejo tenga el argumento suficiente paia que tome
resoluciones respeclo de este articulo de la ordenanza que le peimite hacer una
disminucion en el pago, del resto si como digo seffor Alcalde que podriamos
hacer, a mds de lo que se ha hecho, tener otro tratamiento, tal vez otra reuni6n o
tal vez como dijeron de pronto, si es que hay la buena voluntad del sefior
Delegado de la contraloria para que aqui en la comision del concejo asista
alguien de ellos y nos asesore de alguna otra manera, podriamos salir de esto,
pero ahora si con conocimiento de ellos, porque lamentablemente si ya se ha
puesto en conocimiento de contraloria como alguna vez nos dijeron a nosotros,
d6nde est6 el documento de que ellos hayan firmado y nos hayan dicho que si es
verdad, que hagamos constar ra depreciaci6n, yo tambidn diria ro mismo, d6nde
est5 el documento que han dicho que no es v6lido ese informe, esta ilgun
documento por escrito, creo que ellos no van a dar por escrito entonces estarios
de igual a igual, estamos en las mismas condiciones, esa situaci6n no m6s seffor

si compafieros, la decisi6n. Sefior Conceial Eco.
e mucha preocupaci6n el tema, raz6n por la cual se

apoyo de cierta manera EJ:[T:1":,?"#i"','X'"i:,ff:?'r""':fir::
anteriormente toda ra investigaci6n rearizada y es ro qre .rpo ,6nitestli ra
Contralorla, yo digo cositas que hay que cobrar, ahora si la gentepor eso ya nos ve mal, s tenemos que apli&r bque dice la Ordenanza e largas digamos ai asuntode estar haciendo un n lmo se mencionaba anteriormente, muy
complicado porque habria que justificar el tema econ6mico. n"ron poii" 

"uri 
.ipunto de vista muy personar y r6gicamente va haber un costo poriti*-0".0"

luego, pero uno quiere vivir tambi6n tranquiro toda ra vida, porqr" ii 
"rJ,i, 

,rto
Dios. no quiera nos grosan a nosotros por haber dejado de *br.r-"io-oiu" qu"puede ser unos 400 0 $5oo.ooo y dividir para ros diez que nos toca, nos toca unos
$50.000, yo en tat caso diria politicamente hasta aqui ta ffegaron;i;i; pJi;*
y ya..r es curpa, pero yo no podria afrontar en er iuturo esL desemborso de mi
bolsillo, sabiendo que ra contraroria dice que no son vdridos ros informes t6cnicos,caer en un error, yo no permitir[a desde mi punto de vista realizar esos

mismo nos toca cobrar nuestras obras,
s T6cnicos conespondientes para que la
ejora se actualice y ahi en el COOTAD
reducir o rebajar, entonces podriamos

nosotros hacer para que er impacto no sea tan fuerte, porque tambien nos tocacobrar en nuestra administraci6n con una reducci6n de hasta et sooz" actuatizanoo
la Ordenanza, con esto yovoy adar
un estudio posterior, que se haga
observaci6n que ha hecho la Coht
razon pq la cual tendria que aplicarse la O
en el sector del Parque, que hay. descuentos para los discapacitados, que haydescuentos para ras personas de ra tercera edad, entonces s1 r,ay oesluentos y
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て              aci6n de la Contraloria,
nosotros                   la a

4‐ 2019 tenemos que
oobradas                  mu me dice∞mo nO va a
cobrar la                  iOr, punto de vista tenemos que
decirle a                  epe

,ias obras estう n raz6n porla
cual hay que 00brarlas, yo me ma             lcalde independiente de todo

l::』ξ
a魁

:‖:ri:k:蟹 ::「1:「
't:::l     i eStan !。s descuentos necesarios, eso

companeros aquF debemOs buscar ia
soluci6n,la alternativa y cOmo decFa si se le pro10nga esto contraloria va a venir

se ni qu6 decir, mas bien culi seria la

Senor Alcalde si bien es cierto el
iendo la rea‖ dad en !a que estamos
lidad dei Concelo cantona!, ei senor

companeЮ Barona hizo una moci6n la cual respeto muchO, pero hay que ser
reanstas, hay que ser muy realista, lamentablemente e inclusO a usted senor

Alca:de le envfe un documento de que el `nico afan de nOsotros, al menos
personal, como cOncelo es seguir trabalandO de una manera fraterna,darnOs la

mano el uno al otro,que la parte t6cnica sustente mejOr,que la parte tOcnica trate

no cumplir pOr cump‖ r, sino cump‖ r cOn e!deber de la responsab‖ idad de e‖ os,
asesorarnos de la melor rnanera desde luegO no a todos,pOrque todos sOmos un
equipo, habido Observaciones de contraloria a los diferentes departamentos, no
es de nuestra administraci6n inc!uso yo en las sesiones anteriores he dichO en

sesi6n de Concelo senor A!ca:de,que seria bueno socializar a!a gente,usted no
compartia ese criterio muy respetable,pero ante el criterio de!companero BarOna,

si prOcedemos como el∞ mpanerO cree pertinente para hacerlas averiguaciones
dei caso,vamos a caer en 10 mismo de siempre,sitodO este tiempo tratamos de
hacerlas∞ sas al susto,lo que durante los cuatro anos de nuestra administraci6n
no pudieron hacer los t6cnicos y presentar ios infOrmes, peor en lo dFas van a
poder escudrinar y vamOs a tener que ‖egar a lo mismo y yO me sigo
manteniendo en io mismo en que se debe ap‖ car ia Ordenanza Senor AIcalde
Entonces creo que es el momento, entiendo que estう tomada ya la decisi6n
senOr conceid E∞ nomlsta Ltts Barona:Senor Alcatte,b`ni∞ tOme bs
previsiones correspondientes,‖ ame a socializar como dice el∞ mpanerO caceres
yo respeto su posici6n, usted tambi6n se habra consultado, habra‖ amado a los
companeros Alcaldes de ctros lugares son rea‖ dades muy distinta, tal vez
nosotros pOdemos dar un giro pero enfrentemos porque ahora mう s que nunca
debemos enfrentar, ya sabemos ia carga irnpositiva que va a ‖egar a los
contribuyentes,no es que estamos en expectativa,no vamos a cargarrnuch。

,de
gana vamos armar alboroto, ahora mas que nunca enfrent6moslo y que se
ap‖que la Ordenanza,  |。  que si usted debe pedir por favor el asesoramiento
tOcnico en ei sentido de que se saque las recomendaciones claras de la
Contraloria, las observaciones claras no estar leyendo una letania, cosa que!a
gente ni siquiera se da por entendido, si no la recomendaci6n especinca clara,
que es iO que nos dice la Contraloria,que es lo que dice la ley,se da lectura y no

tenemos otra opci6n,aqur esta y qu:lnes son ios respOnsables como ya!o dleron
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los compafreros, porque m5s adelante debemos hacernos responsables de lonuestro y para ello ya debe tomar co
correspondientes en la Ordenanza, I

cobro de catastros, yo si creo que de
el compafiero Barona, nosotros ya he
empecemos desde el uno de febrero t
bien, tom6monos estos 15 dias trabaj
que podamos hacerlo, pero hag6moslo
apresuradas, no hay una que estemos
definida, yo ahi si lamentablemente tuv
compafiero Paredes si en el 2014 ya tu
habla que cobrar de las obras, ihi t
momento oportuno, nosotros reci6n ingresam s ellos nohan cobrado y la ley nos manda a co-brar, lo de nieve,como toda deuda e ocultar, , crecer yahora es una bola remos en 2014 a loque la Contraloria
cuento se terminaba, eso era todo, ahi s
2016 con los informes de Contraloria

nuevas. reformas al COOTAD 2019, rc

tendremos el principio de favorabilida
henamientas para pelear, no iremos con
propio 6rgano que quiere ser sancionad
que todo estd bien, no iremos a pelear
final perdemos tendremos nosotros los
un contencioso administrativo, a la Cort

, tenemos iS dias para ver si podemos
yo no estoy equivocado porque yo no
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riencia en el asuntO y tratemos de sa‖ r

gado que sea administrativista, eso

朧堕『『品誦。5:Wlる :店鵠亀精稲::Ⅷ鴫柵 酬瀧
:せl』報R:,電盤,7∬Ψ臨:°Ta bqueedamosalarganddeu vezdFas puede darse muchas cosas y sI

器ξ∬朧織讐研∬;讐朧rオ|:‖耐晶淵:‰:辮■需:1,b蹄
parte graci                    a consid

謂:t」:131                   t:‖ |,rt〔 ted menclonaba anterlormente que se
hizo la∞nsulta a la contralorFa si pOdran actualizarla Ordenanza,asi∞ nversaba
usted y que tenia que ap‖ car∞ n la Ordenanza que estaba ahF, yo no entiendo
muy bien porque francamente yO no he sabido esta nueva posicion del
companero Aguilar, porque tambiё n hubiese venido de pronto cOnsultando cOn
alg`n amigo juridico, porque tambi6n se ha hecho las consultas a otros iuridicos
que estan en otras Municipalidades y manelan estos temas, pero de!o que du。

usted han hechO la consulta de la ap!icaci6n de la ordenanza y han dicho que
tlenen que aplicar,esto es lo que yo le entendi senor Alcalde:Eso eslo que me

d」erOn senOr cOncelal Abooado Marlo Amuilari Si me permlte yo puedo ayudar,
hay el principiO de irretroactividad de la ley,eso sabemos todos,toda la ley entre

en vigencia desde su promuigaci6n en el Registro 01cia, estamos hablando de
leyes,no de Ordenanzas por eso digO las:eyes entran en vigencia desde que se
prOmulgan en el Registro olcial en adelante, eso dice, pero tambien hay un
principiO de favorabindad, en el cual dice cuando hay dos leyes una venidera y

una anterior en la cual se contrapone una norma, la mas favorable para el reo,
para eltrabalador,por eso se llama induviO pro reo,induvio pro trabaladOr,induviO

pЮ usuario, son induvios a favo「  del menos favorecido, en este caso es ei
usuario,esa norma prevaiece cOn la venidera,si!a anteriOr es melor o la Venidera

es melor,se acoge a esa norma,ese es el principio de favorabi‖ dadi no es que la
ley va a juzgar con caracter retroactivo y!a ley tambi6n y en ia Constituci6n dice

que si nosotrOs pOnemos una ley,veran que estamos hablando de leyes, puede

ser que se ponga las transitorias que regira desde e1 2010,eso si permite la ley y

la Constluc16n io dice Seior Director Financieroi Senor Alcalde,pienso que la

idea o lo 10gico hubiese sido aprobar tanto el catastro de predios ∞ mo el de
oontribuci6n especial de meloras, pero estamos ana‖ zandO de que no siempre o
en estos `itimos 15 dfas que habla ei Concelal Mario Agu‖ ar, no van a pagar
todos,vendran a pagar algunas personas y a lo melor a esas personas tendremos
que de alguna forma ir a cobrar luego las contribuciOnes de me10ras o pedirles
que paguen las contribuciones de meloras, yo pienso que si es que nos
prOpOnemos el trabalo de hacer10 cOmO dice el senor cOncelal, de noche,
sabadOs y domingos cOmo queramos hacer!o, aprovechemos que esta una
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Constitucion y aqui est6 el argumento el Artlculo 76 numeral cinco de la
Constitucion establece, Articulo 76 en todo proceso que determine derechos y
obligaciones de cualquier orden se asegurar6 el derecho al debido proceso que
incluir6 las siguientes garantias b5sicas, ahi dice el No cinco, principio de
favorabilidad, lo m6s favorable y eso se aplica, podemos ver, yo no soy
administrativista, yo soy penalista, pero si deberiamos tener el asesoramiento de
un administrativista para poder llegar a una conclusion clara, pero yo creo que si
la Constituci6n nos ayuda, habria que ver el camino m6s obvio para eso. Sefior
Alcalde. Compafferos existe yo creo con todo el respeto una buena alternativa,
tratemos de ver si hasta el final le luchamos. Sefior Director Financiero: Sefior
Alcalde lo que pasa es que cuando dicen hay que aplicar la Ordenanza y si el
Concejo toma decisi6n sobre el Artlculo 30 es que estd aplicando la Ordenanza,
el Articulo 30 de esta Ordenanza dice que se puede rebajar o disminuir el cobro.
Sefior Conceial Economista Luis Barona: El tema va m6s all6 Doctor, ahi dice
pero argumente lo que se va a aplicar, ahi dice se podr5 hacer reducciones,
exoneraciones y todo, en base a qu6. Sefror Director Financiero: Considerando la
situaci6n econ6mica. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Exacto, la
Contraloria va a decir han considerado la situaci6n econ6mica, muy bien, veamos
los parametros, las variables a ver qu6 ha pasado, ahi va a comenzar y no vamos
a lograrlo vamos a llegar a lo mismo, porque qu6 tenemos, declaracion de estado
de emergencia, unos informes por ahi y no tenemos mes. Sgie1-pjrcglot
Financiero. El hecho de que se acumula siete a6os pr6cticamente las obras y la
gente no va a tener como pagar el 100%. Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar.
Ese es un argumento. Sefior Director Financiero. Est5 en el informe. Sefior
Conceial Aboqado Mario Aouilar: Ese es el argumento pero no como esta en el
informe. Sefior Director Financiero: Y tambi6n que es la primera vez que se va a
cobrar, se va a poner en ejecuci6n una contribucion de mejoras y la cultura
tributaria se aplica de menos a m6s, ese es un argumento que consta en el

informe. Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar: Se acuerda apenas llegamos del
curso de Quito yo le dije y nos dieron la pauta de c6mo cobrar las mejoras' de
cobrar progresivamente, ha pasado el tiempo y no hemos hecho. Seffor Conceial
Economista Rodriqo Ofrate. Acotando sobre el tema de los impuestos, en el
Articulo del COOTAD que ya le voy a revisar en el tema de los impuestos ahl dice
que se puede reducir los impuestos, en el 498 del COOTAD dice estlmulos
tributarios, con la finalidad de estimular el desarrollo del turismo, la construccion,
la industria, el comercio u otras actividades productivas culturales, educativas,
deportivas, de beneficencia, asi como las que protejan y defiendan el medio
ambiente, los Concejos Cantonales o Metropolitanos podr6 mediante una

Ordenanza disminuir hasta el 50% de los valores que corresponde a cancelar a
los diferentes sujetos pasivos de los tributos establecidos en el presente C6digo'
ahi est6 claro que si se puede reducir lo que pasa es que eso no tenemos
regulado, no tenemos dentro de la Ordenanza anterior' pero si nosotros
actualizamos la Ordenanza, si nos da un 50% aqui, claro que tendrlamos que

analizar detenidamente, pero ahi va lo que dice Mario, la norma m6s favorable es
la que se aplica al contribuyente, entonces ya son anAlisis juridico que los que

manejan el tema administrativo tendrian que analizar todos estos artlculos para

ver si hay la posibilidad. Seffor Alcalde: Compafieros Concejales la intenci6n del
29 /
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Tambl6n se adjunto el proyecto de Ord
de ejes comerciales, hasta ahi el texto
entiendo que la documentacion fue en
hacer una corrida, un
qu6 opinan ustedes.
sefiores Concejales, I

cho la Consultora en Diciembre del 2006
ntregado en octubre del 2017 el informe

est6 incluido en lo urbano tambi6n y
quedamos en la 0ltima sesi6n de la

tastro y la lngeniera Mvanco se realice
I cual se aprob6 en primera instancia la

6lo queria demostrarles que en esta
cuadros este aditamento que se hizoconstar,. por ejemplo aqul est6 entregado al GAD Municipal en octubre del 2017,eso este en todos ros cuadros, es ro rinico porque er ,io"no no .rrtit;ingr.,

variaci6n respecto de la ultima revisi6n que se hizo con ustedes, entonces seriaoonveniente que nOs pOngamOs a revisar si esta!ngeniera lista con los cuadros
:noeniera Ve`nica vivanco,[)igitadOra cartoOraflca: Muy buenas tardes senOr
劇cattQ senoЮ s concelttS,de acuerdo a Ю que se ttdぼ ettII'あぶ:濡L:L品
se haga una revisi6n de las tarifas que se habFan quedado, se proced:O hacer

una revisi6n y hemos hecho una tabrita de c6mo quedaria, vamos habrar en ersector urbano, se hizo ras corridas haciendo pruebas de ras tarifas oesoe et o.gsbajando hasta er 0.25 para ver m6s o menos er incremento que se rogra derecaudacion rinicamente del predio urbano, er predio urbano en'et zotz s"e hizouna recaudacion de 30.530. sefror_DilqctoI Financiero: Una emisi6n- ino"ni.r"V€rqnica Mvanco: Una emisi6n delos3o5Z-6n et o3s se tograrii un"-ffi=:i.i6nde 50.666
Financiero:
en la sesi
sacSndole
es lo que y
en la mayo
el avaluo de la propiedad ha subido bas

por algunas construcciones que no
maneras a mi criterio y al criterio del
ncremento del 65.95% es demasiado

ra sesi6n de este mismo tema nroi"r3i"i"il5"'[',["J:l["]o;;,J'.fl";f";estaria no haya una rearcion negativa Oe ta poUlaciOn y enese sen amos y les he pedido a loJcompaieros que f,aga;l unan6lisis ajes de ta tarifa para ver anora irela eJ * ;ifi"
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Barona. Veamos qu6 valoraci6n tienen el predio. lngeniera Ver6nica Vivanco:
Tenia 206 y sube a 384, entonces ahi es cuando tiene casi un 90% de
incremento. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Pero de por s[ sin la
actualizaci6n que haya costado 206.635 de qui6n es. lnoeniera Ver6nica Vivanco:
Bayas Bayas Clara. Sefror Conceial Economista Luis Barona. Antes de hacer la
actualizaci6n cuesta todo eso, ahi no creo que haya inconveniente, cu5nto le ha
subido ahi. lnqeniera Ver6nica Vivanco: Tiene un 6rea de teneno de 1. 216
metros cuadrados. lnqeniera Martha Robalino. Analista de Rentas. Es que la tarifa
del impuesto del afio anterior era de 0.45. lnoeniera Ver6nica Vivanco: Podemos
verle otra tarifa, ahorita este con el 0.35 que hicimos, estA hecho con 35,27,25.
Con el 35 aqul tenemos por ejemplo que de 61 va a 92, son $30, ahi s[ ya pesa.
Sefror Conceial Aboqado Mario Aquilar: De qui6n es. lnqeniera Ver6nica Vivanco:
Sandy Acan Carmen ln6s, 900 m de terreno, con el 25 sube 5 dolares, con el 27
sube a 71. Doctor Hern6n Paredes: Pero el aval0o de la construcci6n ha subido,
debe haber habido alguna actualizaci6n ah[. lnoeniera Ver6nica Vivanco: El
avaluo de la construcci6n tambi6n sube bastante. Sefior Director Financiero. Esos
son los casos normales que taenen que ser justificados por la ley. Sefror Concejal
Abooado Mario Aouilar. Esto influye en el pago de mejoras. Seffor Director
Financiero: No, nada tienen que ver. Sefror Conceial Economista Rodriqo Ofiate:
Es independiente, lo que yo hacia referencia es que tiene que pagar el sector
urbano contribuci6n especial de mejoras, m5s de lo que est6 aqu[. Sefior Conce.ial
Economista Luis Barona: Por eso yo precisamente decia que por favor se traiga
este corrido porque en realidad ya analizamos nosotros, analizamos con 45, 40 y
llegamos a un consenso de que presentemos una sugerencia al se6or Alcalde de
una recomendaci6n que se aplique el 35, pero en vista de que aqui la parte
urbana va a pagar la contribuci6n especial de mejoras, tal vez darle un paliativo,
darle un respiro baj6ndole este impuesto, siempre y cuando no nos vayamos en
contra de la ley, que sea progresivo la recaudacl6n, entonces yo le veo, no s6 qu6
digan los compafreros Concejales nos mantenemos con el 35 o bajamos al 25 que
no afecta para nada y al contrario baja a algunos y a otros sube unos centavos y
eso nos ha permitido recaudar m6s que el afio pasado, me parece ahi si ya es
fruto de un an6lisis, que dicen compafreros. Sefior Director Financiero: Ese que
est6 con 52,'16 porque bala a 47. lnoeniera Veronica Vivanco: Por el porcentaje,
c.on el 27 baja. Sefror Concejal Abooado Mario Aquilar. Con el 35 sube. lnqeniera
Ver6nica Vivanco: Podemos hacer una corrida con el 30 para ver. Sefior Conceial
Abooado Mario Aouilar: Y como establecemos el porcentaje. Sefior Director
Financiero: El porcentaje se hace solamente a nivel comparativo para ir viendo el
porcentaje. Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar: No hay una f6rmula, un
justificativo para ese porcentaje. Sefior Director Financiero. El COOTAD dice que
es el rango, la banda impositiva dice el COOTAD entre el 0.25 x 1000 y el 5 x
1000. Seffor Conceial Abooado Mario Aquilar: Si no hay una justificacion de decir
por ejemplo en el cant6n Cevallos vamos a poner el 25o/o pot esto, podemos
poner la banda por nuestra situaci6n en el cant6n. Sefror Director Financiero: La
regla general es que la emisi6n del nuevo aio no sea menor a la emisi6n del a6o
anterior, esa es la regla general. Sefror Conceial Abooado Mario Aquilar: La
Ordenanza es para dos aios. Sefror Director Financlero. Esa es una regla, porque
no podemos aplicar un indice demasiado bajo, que d6 como resultado una T377
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